

Знакомство

Газета муниципального образования
городов Гурьевск и Сапаир

Выходит с 5 марта 1996 года

№31 (410), четверг, 20 апреля 2000 года

ПРОИЗВОДСТВО

Вчера истек срок внешнего управления ГРУ

14 апреля состоялось собрание кредиторов Гурьевского рудоуправления. 19 апреля - срок окончания внешнего управления на этом предприятии, и потому необходимо было решить вопрос, по какому же пути оно пойдет дальше.

Оправдало ли себя введение на предприятии внешнего управления? Принесла ли эта мера желаемый результат? На эти вопросы ответил в отчете арбитражный управляющий Гурьевского рудоуправления В.Ф. Сарайкин.

Анализ работы строился на сравнении полуторагодового периода внешнего управления с аналогичным по протяженности периодом, предшествовавшим его введению.

Объемы производства были увеличены по всем направлениям работы, причем довольно значительно. На 42 процента возрос объем добычи сырого известняка, на 57,7 процента увеличился объем вскрышных работ, объем буровых работ возрос на 42,8 процента, реализация товарного известняка и известняковой муки в денежном выражении - на 44,6 процента. Возросла производительность труда.

До введения внешнего управления предприятие было убыточным, за 1999 год здесь получена прибыль. Значительно снижена себестоимость выпускаемой продукции. Удалось добиться этого вследствие изменения доли условно-постоянных затрат за счет увеличения объемов производства.

Предприятию не только удалось улучшить показатели по сравнению с периодом, предшествовавшим введению внешнего управления, но и перекрыть многие цифры, определенные в плане внешнего управления. На 4 процента перевыполнен план реализации товарного известняка в натуральном выражении (в (Окончание на стр. 3)

"Кто говорит, что на войне не страшно, тот ничего не знает о войне"

Фрида Адамовна Гепферт не может спокойно смотреть по телевизору сюжеты о Чечне. Война, та, Великая Отечественная, врезалась ей в память настолько, что и хотелось бы забыть ее, да не получается. И когда всплывают в памяти кадры 41-42 годов, еще более страшные, потому что они были наяву, не удержать слез...

Так случилось, что будучи немкой по национальности, она воевала по эту сторону окопов. Предки Фриды Адамовны переселились в Россию еще при Екатерине II. Как и великая императрица, они полюбили русскую землю, быть может, больше, чем сами русские, всегда стремящиеся брать пример с заграницы, и стали ее считать своей родиной.

Родилась Фрида Гепферт в деревне на юге Украины в 1918 году, потом ее семья переехала в Запорожье, там она окончила школу. Поехала учиться в Ленинград, поступила в военно-механический институт. Стать инженером помешала война. К тому времени, когда она началась, Фрида успела закончить только первый курс. Институты закрыли. Парней забрали в армию, а девчата дали в руки лопаты и отправили рыть противотанковые рвы вокруг северной столицы России. «Я и лопату-то не умела держать», - вспоминает Фрида Адамовна. - «Коля, а один мужчина говорит мне: «Ты, милая, лопату-то переверни...».

Война научила девушек не только орудовать лопатами. Через некоторое время их направили на курсы медицинских сестер. Отучившись два

К 55-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ



месяца, они были распределены в Ленинградский госпиталь.

Фрида Адамовна считает, что эта работа и спасла ее от голодной смерти. Потому что у тех, кто работал, паек еще был ничего - небольшой кусочек черного-пречерного хлеба (граммов 50), да сухарик из НЗ, да супы в госпитале какие-то варили.

(Окончание на стр. 2)

Фрида Адамовна Гепферт.
Ленинград, апрель 1942 года.
Фото из семейного альбома

К 55-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ

"Кто говорит, что на войне не страшно, тот ничего не знает о войне"

(Начало на стр. 1)

Людям, которые перенесли блокаду вне армии, вне работы, было гораздо труднее.

В госпитале медсестры ухаживали за ранеными - делали перевязки, ставили уколы. А помимо этого стирали бинты, мыли пол, кормили больных, переправляли их в бомбоубежище во время сильных бомбежек. Ходячих мало было, так что натаскались носилок с бойцами вверх-вниз медсестрички вволю. Уже после войны, в Гурьевске, пришлось однажды в больнице Фриде Адамовне «прогуляться» на носилках. Говорят, интересное было ощущение: то все я таскала эти носилки, а тут, наоборот, меня несут.

Бомбёжки в Ленинграде были страшные. Можно было на часы не смотреть: если немцы начинают бомбить, значит 6 или 8 часов. В Ленинграде ведь были большие запасы продуктов, но в самом начале войны продуктовые склады были разбомблены. После зимы 41-го года люди ходили на это место, выгребали из земли все, что можно, ели продукты вперемежку с землей, лишь бы голод унять.

В обязанности медсестер входили также дежурства на чердаках - сбрасывали с крыш зажигательные бомбы, обход квартир - следили за соблюдением светомаскировки. «Однажды, - вспоминает Фрида Адамовна, - видим на одном из этажей свет. Поднимаемся, а там девушка мертвая лежит, свет выключено некому...»

«На работе, - продолжает Фрида Адамовна, - не так страшно было, никогда было думать о том, что может случиться, никогда бояться было. А вот когда смена закончится, домой пойдешь, тут и страхи начинаются, и появляется жуткий голод.

Особенно трудно было зимой. Помещение госпиталя не отапливалось, морозы были сильные, и на стенах выступал иней. Больные лежали под двумя, тремя матрацами. Потом установили небольшую буржуику, готовили на ней горячее. Канализация тоже не работала. Воду и прочее выливали прямо за окна. Надомахи были такие наросты... Думали, весной, когда все распакуют, Ленинград захлестнет волна инфекционных болезней,

но нет...

Все-таки ленинградцы особый народ, им сила духа помогла выстоять, пережить блокаду. Пришла весна, и женщины, спаенные, уже надели шляпки, подкрасили губки, улыбаются. Вместе с этими улыбками вышли на улицу и вера в Победу - коль пережили такую трудную зиму, то и блокаду переживем...

Через некоторое время в госпиталь стало меньше поступать раненых, больше - дистрофиков. Их поднять на ноги было труднее всего... И медсестры к тому времени выбились из сил. В помощь к нам стали присыпать вольнонаемных женщин из города, но они совсем шатались от голода...»

Осенью 1942 года Фрида Адамовна вместе с ранеными перевозилась на пароме по «дороге жизни» - Ладожскому озеру на Большую землю. Тоже страхов натерпелись, впереди паром с эвакуировавшимся институтом пошел на дно. Но обошлось. Затем была длинная дорога в Сибирь. На поезде ехали больше месяца. Много видели разбомбленных поездов, мертвых людей под откосами. Убегая от бомбёжек, падали, поджимая под себя руки и ноги, для того, чтобы если умереть, так сразу, чтоб не остаться калеками. Только за Уралом вздохнули спокойно - над головой не гудели немецкие самолеты.

Из Новокузнецка, куда прибыл эшелон, Фриду Адамовну и еще несколько девушек направили в Гурьевский военкомат. Здесь их демобилизовали. Они еще долго ходили, просились обратно на фронт, конкретно - в Ленинград. Но их не взяли - хватит, натерпелись. К тому же Ленинград «разгружали» - готовились к прорыву блокады.

Работали девушки в Трансгуже, была такая организация - гужевой транспорт. При ней был небольшой цех по выделке овчин. Тяжелая, ручная работа - жесткую шкурку сделать мягкой, пригодной для изготовления из нее тулулов для фронта. Откормили здесь худых-прехудых девушек овсянкой, выделили им овчины, сшили они на зиму барчатки - шубки такие. После Фриду Адамовну взяли бухгалтером в санэпидстанцию. Приходилось сидеть ночами, осваи-

вать нового дела. Она брала все документы за предыдущий месяц, пересчитывала их заново, чтобы понять, что к чему, а потом уже «сводила дебет с кредитом» за текущий месяц. Так до самой пенсии и трудилась Фрида Адамовна бухгалтером, только уже в горздраве. Здесь, в Гурьевске, познакомилась она со своим будущим мужем Николаем Поликарповичем Семеновым. Он работал все послевоенное время в прокатке, сейчас на заводе трудятся два сына Семеновых - Юрий Анатолий, дочь Люда посвятила свою жизнь медицине. Наградах у Фриды Адамовны выросли внуки и правнуки, и она по праву гордится своей большой семьей.

Через некоторое время после свадьбы Фрида Адамовна вновь взяла девичью фамилию - для того, чтобы легче было найти ее родственникам, которых разбросала война. И она их искала. И нашла. Родители в начале войны переехали на Дальний Восток, жили в Комсомольске-на-Амуре. После смерти отца Фрида забрала маму к себе в Гурьевск. Нашла она и других, не столь близких родственников...

Бережно хранит Фрида Адамовна военные награды - свои и



Ф.А. Гепферт

мужа - орден Красной Звезды, ордена Великой Отечественной войны I и II степеней, медали. Они говорят о том, что Родина помнит о тех, кто вынес на плечах Великую Отечественную войну, благодарна им.

Меня интересовал один вопрос, и я все же задала его Фриде Адамовне. Не ощущала ли она годы войны особого к себе отношения, ведь все-таки она - немка? Нет, абсолютно. Она вместе с другими ненавидела фашистов, работала, не покладая рук, оставив на войне частичку своей жизни. И ни разу никто не спросил у нее паспорта, не упрекнул за происхождение. Для советского народа критериями оценки человека всегда были его дела.

М. БОЙКО

ПЕРСОНАЛЬНАЯ ВЫСТАВКА

Во вторник, 18 апреля, в 12 часов в городском краеведческом музее была открыта персональная выставка художника Николая Яковлевича Козленко.

Николай Яковлевич сейчас живет в Белово, но его судьба тесно связана с Гурьевским и Салаиром, в Салаире прошло его детство, в Гурьевске - школьные годы жизни. Именно тогда были исхожены все окрестности, полюбились Салаирские просторы. После школы Николай Яковлевич поступил в Одесское художественное училище, закончив его через пять лет, вернулся в Гурьевск. При клубе «Металлург» он вел кружок изобразительного искусства. Через несколько лет (в 1963 году) Николай Яковлевич переехал в Белово, так как толковой работы для художника здесь не было, не было в то время даже школы искусств. В Белово же он устроился в производственную мастерскую при Кемеровском художественном фонде. Выполнял разные заказы, работая как художник-оформитель, график, монументалист. Он автор памятников в Гурьевске (на горе), Белово, Беково, Шанде («Скорбящая мать»). Выставляться стал недавно.

В Гурьевском музее сейчас можно увидеть около 70 его работ. Из многих из них - знакомые виды окрестностей. Николай Яковлевич отмечает, что почти все работы он писал «в один прием», то есть это как бы большие этюды. Все они дороги автору, потому что рядом на них, он вспоминает тот или иной день своей жизни.

М. БОЙКО

ПРОИЗВОДСТВО

Вчера истек срок внешнего управления ГРУ

(Начало на стр.1)

денежном - на 1,6 процента), план добычи выполнен на 107,2 процента, дробления - на 107,7 процента. По вскрышным и буровым работам есть отставание от плана, однако объясняется оно тем, что были пересмотрены производственные программы, и добыча велась с горизонтов, не требующих дополнительных вскрышных работ.

В 1999 году рудоуправлением было произведено уменьшение площадей земельного участка, за счет чего фактическое начисление земельного налога оказалось почти вдвое ниже планируемого. За счет снижения ставок налога за право пользования недрами воды сумма этого налога оказалась также ниже планируемой, и всего сумма фактического начисления налогов составила 89,3 процента от суммы, определенной в плане внешнего управления.

Балансовая прибыль получена в сумме, чуть не вдвое превышающей планируемую.

За время внешнего управления рудоуправлением были приобретены тепловозы, вагоновесы, бурстанки, компьютеры и прочее оборудование.

За период внешнего управления предприятие рассчиталось с городским и областным бюджетом, с внебюджетными фондами. Однако из-за несвоевременного расчета потребителей (в основном, это предприятия, занятые на строительстве дороги Алтай-Кузбасс), о чем свидетельствует рост дебиторской задолженности на 12 миллионов рублей, на сегодняшний день рудоуправление имеет задолженность в федеральный бюджет свыше 20 миллионов рублей.

Завершил отчет В.Ф. Сарайкин анализом ликвидности предприятия. Все три варианта, по которым проводился анализ, позволяют сделать вывод, что несмотря на довольно значительное улучшение работы предприятия, платежеспособность его не восстановлена.

Естественно, успехи предприятия не могли не обрадовать, и представитель «Кузбассэнерго» выступил с предложением рассмотреть вопрос о заключении мирового соглашения, так как при введении конкурсного производства кредиторы пятой очереди вряд ли получат обратно свои долги.

Однако при заключении мирового соглашения задолженность ГРУ в федеральный бюджет в сумме 23 миллионов рублей тотчас же будет предъявлена для взыскания, так как мировое соглашение заключается только с кредиторами пятой очереди. Кроме того, прекращение процедуры банкротства возможно лишь при отсутствии признаков бан-

кротства. Не было бы у рудоуправления текущей задолженности - мировое соглашение было бы идеальным вариантом. Однако получается так, как получается...

Первый заместитель арбитражного управляющего А.А. Сорокин привел и другие аргументы, в силу которых мировое соглашение для рудоуправления неприемлемо.

По его мнению, предприятие по реализации продукции достигло определенного предела, рынок насыщен известняком. Металлурги тоже вряд ли будут резко увеличивать производство металла, так что такого резкого роста объемов производства, какой наблюдался в рудоуправлении за полтора года внешнего управления, в будущем ожидать не приходится. Так что прерывание процедуры банкротства, снятие моратория на долги опрокинет предприятие в еще большую яму, чем оно находилось полтора года назад.

Кредиторы проголосовали, поддержав предложение о введении в Гурьевском рудоуправлении конкурсного производства. Одобрили они и кандидатуру В.Ф. Сарайкина в качестве кандидата на должность конкурсного управляющего, поддержали его предложение об увеличении на предприятия зарплаты.

Сейчас свое слово должен сказать арбитражный суд.

Естественно, что и работников рудоуправления, и всех жителей города интересует дальнейшая судьба этого предприятия, последствия введения конкурсного производства. Да, предприятие будет продано, однако торги в рамках конкурсного производства предполагают продажу предприятия единственным имущественным комплексом, оно не будет расщеплено по отдельным объектам в покрытие долгов кредиторам. Это уже плюс. Кто бы не стал собственником в результате торгов, карьеры и фабрика - не ларек мелкой розницы, который, погрузив в машину, можно вывезти за пределы города, оставил здесь людей без работы. То есть предприятие будет продолжать свою деятельность, люди будут работать. Возможно, придется побороться за то, чтобы предприятие как юридическое лицо осталось в городе, и налоги поступали бы в городской бюджет. Но этот момент на контроле городских властей уже несколько лет, с тех пор, как предприятие стало лихорадить и начались поиски путей выживания, не оставил горняков администрация своим вниманием и сейчас, что еще раз подтвердил присутствовавший на собрании глава города Н.И. Скопкарев.

Т. КОЛЫТОВА

Бюджет города:**доходы и расходы**

С 10 по 14 апреля в бюджет Гурьевска поступило

1. Дотация из областного бюджета	477
тыс. руб., направлена (в тыс. руб.)	
На заработную плату	
- для работников здравоохранения	240
бюдж.	100
- для работников культуры	100
- для горсо для выплаты	
детского пособия	137

2. Доходы местного бюджета - 955,98 тыс. рублей, направлены (в тыс. руб.):

Территориальному отделу образования

259

из них:

на зарплату

220

на выплату детям под опекой

1

на питание

21

на методлитературу

3

на ГСМ

2

прочие

2

ремонт

10

ГТМО

116,35

из них:

на ГСМ

21,6

на медикаменты

59

на льготное молоко

10

прочие

25,75

Отделу культуры

47

из них:

на зарплату

37

на ГСМ

1

на мероприятия

4

прочие

5

Администрации города и горсобесу

240,2

из них:

на зарплату

202

на ГСМ

5

на хозрасходы

3

на командировочные

4

прочие

26,2

Спортомитету

77,5

из них:

на зарплату

55

на зарплату спортшколе

17

на соревнования

0,5

прочие

5

Центр соцпомощи

5,3

из них:

на ГСМ

1

на материальную помощь

4

прочие

0,3

Гортопсбыту

4

ПО ЖКХ г. Гурьевска

101

на подготовку к зиме

50

Горэлектросети

0,4

ГРОВД на ГСМ

0,4

Телефону доверия на оплату

0,6

за телефоны

2

Редакции газеты "Знаменка"

3

Детская компенсация

6,6

По закону "О погребении"

1,53

По закону "О ветеранах"

10

на зубопротезирование

1,53

ОКСУ г. Гурьевска

7,3

3. В бюджет г. Салаира поступило 21,5 тыс. руб., которые были направлены

(в тыс. руб.):

на зарплату

6,7

работникам образования

0,2

на хозрасходы

2,4

на продукты

3,4

на материальную помощь

1,5

прочие

7,3

Горсо на детскую компенсацию

4

Продолжается подписка на газету "Знамёнка". Оформить ее можно в отделе подписки почтамта, в отделениях связи, в редакции газеты по адресу ул. Коммунистическая, 21 (здание администрации города), каб 102.

ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО**ГЛАВЕ ГОРОДА**

Уважаемый
Николай Иванович!

Обращаются к Вам учащиеся ДЮОКФП имени Б.В. Непомнящего. Год тому назад на юбилей школы Вы подарили нам машину (вахтовку). Нашему счастью и радости не было предела. А сейчас мы узнаем, что у нас забирают этот подарок на летний и осенний период. На подходе лето. Мы планировали тренировки в бассейне Бачатского разреза, поездки на Беловское водохранилище, многодневные походы, матчевые встречи по баскетболу, футболу, борьбе и многое другое. Нам будет жаль, что это лето пройдет не так насыщенно, как хотелось бы. Мы надеемся, что Вы отмените свое решение о передаче машины, и машина останется у нас.

По поручению учащихся ДЮОКФП, Совета старейшин
МАША ХМЕЛЕВЦЕВА, НАТАША ГЕТЦ

Еще один КВН

7 апреля команды КВН городской лиги побывали в г. Белово на местной «Юморине». На сцене ЦДК «сражались» участники КВН трех колледжей: политехнического, медицинского и Беловского филиала КемГУ (в прошлом году было 7 команд). 70 КВНщиков из Гурьевска остались довольны этой поездкой: они отлично отдохнули после своего чемпионата, а заодно лично убедились, что уровень КВНов в нашем городе достаточно высокий, такой, что любая из наших команд могла бы выиграть турнир в Белово. Это круто, но это правда! А команда УПК даже вышла на сцену со своей финальной песней, так что гости из Гурьевска в Белово были замечены.

Мы очень благодарны ПАТП, администрации города и лично Николаю Ивановичу Скопареву за возможность осуществить эту поездку.

**Команды «Кирпич всему голова» (школа №5),
«Дети красной школы» (школа №10),
«Дети царя Патиссона» (школа №11),
«Компания красных шапочек» (школа №16),
«Беспредел» (УПК)**

Выборы школьного президента

Итак, в школе №16 прошли выборы школьного президента. Кандидаты на пост отбирались из учеников 8-10 классов. Сначала каждый класс выдвинул своего президента. Ученики развесивали их биографии и фотографии на стенах. Потом кандидатам дали время на прочтение своих программ. В этой предвыборной кампании учащиеся - выслушивали кандидатов, задавали им вопросы. Призывы за кандидатов развещивали в коридорах, например: «Эй, эй! Не робей, будет все у нас о “кей! Голосуй за Митрохину Аню», или такое: «На прошлых выборах вы голосовали за медведя, а сейчас за волков. Голосуй за Волкова!» Пожалуй, только эти примеры и запомнили.

Перед каникулами начались выборы, пришло очень много учеников голосовать за своего кандидата. Вначале прошли выборы по 8-м классам. Здесь лидировала Аня Митрохина, потом прошли выборы по 9-м - лидировала Наташа Ивойлова.

Выборы проходили на 2-м этаже. Там поставили столы, каждый ученик подходил к ним, чтобы расписаться против своей фамилии в списках, получал бюллетень и опускал его в урну.

Сразу после каникул стал известен результат выборов: победу одержала Наташа Ивойлова. И теперь наш президент бегает по классам и ищет своих однопартийцев.

Так получилось, что я не участвовал в выборах, так как уезжал на каникулы, поэтому мне обо всем рассказал мой двоюродный брат, который учится в 10-м классе. Конечно, мне бы тоже хотелось проголосовать за кандидата. Через 4 года многим из нас будет уже по 18 лет, и мы должны будем голосовать за настоящего президента нашей страны. Так что надо быть готовым!

ЖЕНЯ ГУРСКИЙ, ученик 8 класса «В» школы №16.

Молодежная**МОЛОДЕЖЬ****№17****“Труппа риска” – молодежь**

В 1995 году Гурьевский район поразила эпидемия сифилиса. В 1997 году она достигла своего пика, и в 1999-м году пошла на спад. Среди подвергшихся этому заболеванию 70 процентов составляют люди до 28 лет.

Существует много легенд о возникновении сифилиса. Итальянский поэт и философ 15 века Джараламо Фракасторо воспевал миф о том, что у греческого царя Алхитуса был свинопас по имени Сифилюэс или Сифилис, который вступал со свиньями в половую связь, за что был наказан богом Аполлоном этим заболеванием. Этот миф является самым распространенным.

В 90 процентах случаев сифилис передается половым путем, но заражение может произойти также «кровь в кровь», от матери ребенку и бытовым способом.

Очень редко встречаются люди, организм которых не восприимчив к заражению сифилисом. Это происходит потому, что в крови у таких людей имеются особые вещества, оказывающие сопротивление бледным трепонемам, которые вызывают сифилис - хроническое венерическое заболевание. Бледные трепонемы распространяются в организме по лимфатической системе, активно размножаются и периодически током крови заносятся в разные органы и ткани, что вызывает те или иные проявления заболевания.

Часто человек может не догадываться о том, что он заражен, и жить с этим заболеванием годы. Это связано с тем, что симптомы сифилиса обычно мало заметны, безболезненны и имеют особенность исчезать на некоторое время и появляться вновь.

Первый клинический симптом сифилиса - появление твердого шанкра, который представляет собой эрозию или язву, возникающую на месте внедрения бледных трепонем. Для него характерны правильные округлые или овальные очертания, пологие края, гладкое синюшно-красное дно. Обычный шанкр безболезнен. Если сифилис не лечить, то после инкубационного периода последует первичный, характеризующийся генерализованными высыпаниями. Затем следует вторичный период - до появления бугорков или гумм. Третичный период сифилиса начинается чаще всего на 3-4 году болезни и при отсутствии лечения приводит к смертельному исходу. Происходит поражение кожи, слизистых оболочек и костей.

Чем раньше человек обратится к врачу, тем легче будет вылечить сифилис. После лечения 2-3 года пациенты находятся на контроле, затем проходят тщательное обследование и снимаются с учета.

Не следует смотреть сквозь пальцы на возможность заразиться сифилисом или другим заболеванием. Вполне возможно, что человек, на которого никогда бы не подумали, болен... Необходимо всегда соблюдать простые меры предосторожности: не вступать в случайную половую связь без презерватива, не пользоваться чужими средствами личной гигиены, при первых подозрительных симптомах обратиться к врачу.

ИРИНА АНДРЕЕВА

Материал подготовлен при содействии врача-венеролога
С. ХРУСТАЛЕВА

Предание

Там, на Лысой горе, горе-камень стоит,
Из под горя-камня ведьма-речка бежит...
И не пей ты воды из той ведьмы-реки -
Станешь проклятым ты всем мольбам вопреки.

А над Лысой горой колдун-сокол летит...
Не корми ты его - он все жертвы глядит.

Унесет он тебя за тринацать миров -
В крепость ту, где вовек ты не скинешь оков...

ЛЕНА ЛУКЬЯНОВА, 8 класс (клуб "Лира", г. Салаир)

ЭТИКА ПОВЕДЕНИЯ**Первое свидание**

Это когда-нибудь случается в первый раз. И голова начинает болеть уже с момента назначения свидания: что одеть, какой сделать макияж, стоит ли опаздывать или это будет некрасиво - в общем, все, чему раньше не придавали особого внимания, теперь становится самым важным.

Хотим вам дать несколько советов, которые помогут чувствовать себя увереннее и произвести благоприятное впечатление на вашего избранника.

Этикет

Если вы оказались где-то в кафе, то не заказывайте блюда, которые вы не знаете, как правильно есть. Лучше попросите что-нибудь привычное.

Неразговаривайте с набитым ртом (в этом мама права!). Расплывайтесь. Даже если вы уронили вилку, не красните от ужаса. Просто попросите другую.

Будьте проще. Ведь наверняка у вашего спутника тоже есть проблемы с этикетом...

Позаботьтесь о том, чтобы не истощить карман друга.

Какой он? Какая - я.

Он может оказаться неразговорчивым! Поэтому заранее хорошо обдумайте темы для разговора. Найдите сами, о чём можно поболтать. Только не трещите без умолка. И не рассказывайте о своих бывших мальчиках. И вообще, постарайтесь не сплетничать, а то он может предположить, что он для вас лишь новая жертва.

Не ломайтесь и не старайтесь казаться кем-то, кем вы на

самом деле не являетесь. Будьте собой. Он пригласил вас, потому что ему нравитесь именно вы!

Оценка информации

Обратите внимание на его позы и движения. Например, если он сидит, скрестив ноги и руки, и смотрит на что угодно, только не на вас, это вовсе не означает, что ему на вас смотреть противно. Может быть, он просто нервничает.

Обратите внимание, как он относится к окружающим. Груб и придирчив кофициант? Делает явственные замечания по поводу того, во что одеты другие посетители? Если он позволяет себе подобное уже в первые минуты встречи, представьте, каким занудой он окажется впоследствии.

Оцените, насколько он воспитан. Например, открывает ли он для вас дверь? Но не забывайте и о собственных манерах.

Чек, пожалуйста!

Платить - это его обязанность. Вот если бы вы его сами пригласили - тогда уж извольте платить сами. Но если он хочет продемонстрировать свое финансово-могущество, предоставьте ему эту возможность.

Как правильно прощаться

Поблагодарите его и скажите, что отлично провели время - даже если провели его хуже некуда. Не спрашивайте, когда он позвонит опять. Вы будете выглядеть назойливой. Кроме того, подобный вопрос может закончиться тем, что он наобещает вам с три короба, а потом не выполнит ни одного обещания.

МАША ПЕРМИНОВА,
студентка 1 курса БФ КемГУ

ПИСЬМО ИЗ КОНВЕРТА**...И ПУТЬ ЕМУ БУДЕТ СТЫДНО**

Здравствуй, дорогая редакция!

Вот пишу тебе письмо. И хочу, чтобы его напечатали в вашей газете.

Моя история началась с того, что в декабре 1998 года мои родители разошлись. В марте 1999 года мама подала на алименты, и вот уже март 2000 года, а от него ни слуху и ни духу. Мама все бегает по судебным приставам, а толку нет. И папа не интересуется, как живет его дочь. А у него денег «куры не клюют». Почему он не побеспокоится? Настоящие отцы так не делают. А мой меня даже видеть не хочет. Мама работает, а денег не дают. Я нигде не учусь, хотя закончила 11 классов, год сижу дома. Как нам быть? Где искать начало и где конец? Почему папа не может побеспокоиться?

Когда мне исполнится 18 лет, а это уже не за горами (в сентябре 2000 года), я подам на него в суд, и пусть ему будет стыдно.

Ваша читательница АНЮТА

Всем поклонницам «Иванушек» посвящается**Потенциальные женихи**

Милые девушки, глотающие слезы при каждом появлении любимца на экране телевизора. Не отчаивайтесь! Мы не будем, как другие добрые тети и дяди, советовать вам найти «своего Иванушку» в реальности. Если вы действительно любите - боритесь! А вдруг вам повезет и окажетесь той самой единственной Царевной-Лягушкой! Шанс есть у каждой: «Иванушки» пока не женаты. Но для начала нужно решить, кто из них вам больше подойдет для замужества.

Итак, вы решили связать жизнь с Андреем

По гороскопу он Лев, а значит, любит быть в центре внимания. Обаятельный задира, балагур, любимец публики - обожаем всеми, включая старушек и младенцев, так что о ревности нужно позабыть (впрочем, это относится ко всем «Иванушкам»).

Вам, с одной стороны, повезло - девушки Андрею нравятся разные. Но только те, с которыми ему интересно. Как заинтересовать Андрея - думайте сами. Для этого вам, по крайней мере, придется почитать Пушкина, Маяковского, Есенина, Булгакова и Хемингуэя, посетить выставки Врубеля, Айвазовского, Ван Гога. И, конечно же, ознакомиться с философскими трудами Иммануила Канта, которого так любят цитировать Андрей.

Андрей неприхотлив в быту, очень любит домашний уют и отличается хозяйственностью.

Общаясь с Андреем, будьте готовы к неожиданностям (приятным). Он может забраться на балкон с цветами. Такой опыт у него уже есть.

Ваш избранник - Кирилл

Овен по гороскопу, а значит, упрямый, но зато очень добрый. Черноокий красавец, статен и плечист. Но несмотря на ширину плеч, натура тонкая, чувствительная, мечтает о том, чтобы его всю жизнь любили. Ценит верность, особенно у девушек. Да и сам себя считает верным, а еще трудолюбивым.

У Кирилла дома обстановка спартанская и всегда (что немаловажно) идеальный порядок. Впрочем, и этот «Иванушка» не засиживается дома. Друзья, новые знакомые, бильярд, шахматы...

Кирилл очень любит спорт. И поэтому, чтобы быть рядом с ним, нужно уметь плавать, кататься или, по крайней мере, стоять на коньках, ездить на велосипеде (или хотя бы не бояться к нему подойти).

Пройдя все испытания, вы будете щедро вознаграждены. Весной Кирилл бросит к вашим ногам 101 тюльпан. А зимой примерно столько же роз!

Олег - ваша судьба

О, это самый загадочный «Иванушка». ...Скорпион. И этим все сказано. Очень мил, но боитесь жала. Будьте осторожны - у Олега феноменальная память. Он помнит все (или почти все).

Непредсказуем. То любит сидеть в тишине, то включит радио так, что на улице будет слышно. Одарен, умеет играть на различных инструментах - фортепиано, голосовыми связками, на нервах.

Веде особенно неприхотлив, но обожает все домашнее, особенно плюшки. Так что есть шанс проявить свои кулинарные способности.

Связывая свою жизнь с Олегом, подумайте, что говорят вам следующие имена: Эмиль Верхарн, Рустам Хандамов, Роми Шнайдер, Борис Кустодиев, Чик Кореа. Ничего?! В таком случае, по мнению Олега, в поэзии, киноискусстве, живописи и музыке вы ничего не понимаете.

Где же его найти, спросите вы. Вариантов не так уж много. Либо дома в кресле у телевизора, либо на кухне, занятого бурной деятельностью (а-ля передача «Смак»), либо в бассейне.

Девушки, хотите знать, какие цветы подарит вам Олег, даже если на дворе будет стоять зима? Пионы, и, почти наверняка, белые, так как это его любимый цвет.

Рассказ про «Иванушек» подготовила
Наталья Петрова, студентка вечернего отделения
Беловского филиала КемГУ по материалам журнала
«Пульс».

ЖДЕМ ОТКЛИКОВ!

Похвалитесь, директора!

К вам обращается бабушка, которая решила посвятить себя воспитанию и образованию внука. Всем давно известно, что многое зависит от того, в какую школу пойдет ребенок, к какому учителю попадет, чему и как его будут учить в начальной школе. Это очень важно, но трудно определить, куда же отдать учиться внуку. По школам я походила, большой разницы не заметила, разве что где-то почище... Хотела «дух» школы почувствовать сама, без чьих-либо подсказок. Честно скажу, ничего не почувствовала, что могло бы моему сердцу подсказать, какая школа лучше. А вот соседи, каждый по-своему, нахваливают ту школу, где учится их ребенок. Одни хвалят, другие ругают на чем свет... Поэтому я обращаюсь к директорам всех школ через газету: похвалитесь, расскажите, что есть в вашей школе такого, чего нет ни в одной другой. Я думаю, что не мне одной это интересно будет. А когда уж выберем школу, то вместе с родителями будем вашими единомышленниками. Ведь душа болит, когда слышишь, когда родители школу хвалят, а не видно, чтоб помогали школе. Внук у меня первый, хочется, чтобы все у него складывалось удачно, тем более образование, ведь с него все в жизни начинается.

Откликнитесь, директора! Помогите узнать, где у нас есть компьютерные уроки с 1 класса? Где психологи родителям помогают воспитывать и детей и себя? Где мой внук будет ценностю, как и любой другой, а где главное - программа? Вообще, какие сейчас ценности сейчас школа прививает? Времена-то меняются...

О. ВЛАДИМИРОВА

Казнить нельзя помиловать?

Итак, свершилось. Выбран новый президент. Произошла конституционная смена главного руководителя страны, который вызывал в последнее время столько проклятий и обвинений в свой адрес, что не каждому было бы по силам. Но Ельцин выдержал - не положил свою голову на рельсы, не поддался уговорам бастующих уйти в отставку, пережил процедуру импичмента. Силы покидали его, но он стоял на посту до тех пор, пока не нашел себе преемника. И только после этого он ушел, попросив прощение за то, что не получилось. Так, может, нам простить его по-христиански? Оставить в покое больного человека и пусть судьей ему будет Совесть...

Но проблема-то в том, что масштабы произошедших со страной драматических перемен требуют другой итоговой черты. Именно поэтому на пленарном заседании 29 марта коммунистами был инициирован вопрос о конституционности Указа В. Путина «О гарантиях Президенту РФ, прекратившему исполнение своих полномочий, и членам его семьи».

Не обида и не месть за второе место Г. Зюганова на выборах двигали нами, хотя сторонники власти именно так оценивают наши действия. Нет, главное - стремление законным образом поставить в данном вопросе точку. Каждый гражданин должен отвечать за свои преступные деяния.

Между тем, согласно Указу бывший президент не может быть привлечен к уголовной ответственности.

Предлагаемое нами постановление не замкнуто на конкретной личности, а распространяется на всех бывших президентов. У нас сейчас два экс-президента, но они находятся в совершенно разных условиях. Какими же заслугами обусловлены нынешние привилегии Ельцина?

Депутаты пропутинских фракций не поддержали предлагаемое постановление. Оно было одобрено лишь 136 голосами при необходимом минимуме в 226 голосов. Из всех кубасских депутатов только А. В. Чекис и я проголосовали «за». Коммунисты считают данный вопрос важным, и неудача в Думе не остановила нас - начат сбор заявления под подписей необходимых для направления в Конституционный Суд депутатского запроса о законности указа В. Путина.

С выбором нового президента преемственность «демократического» режима сохраняется, и «главным» надо найти мужество подчиняться законам.

Н. ОСТАНИНА, депутат Госдумы

От редакции. Повторим то, что уже сказано в рубрике - мы ждем откликов как на письмо О. Владимировой, так и на информацию депутата Н. Останиной.

Почему мы хотим обсудить информацию депутата? Жаль, что в ней не изложена суть вопроса, что именно предлагалось: распространить привилегии и на предыдущего президента, или судить нынешнего? Как вы считаете, стоит России в этом вопросе придерживаться тех норм, что существуют в других странах, или же идти «своим путем»?

Засветило яркими лучами весеннее солнце. Оживает природа, и люди спешат в лес за первыми цветами, колбой, бересковым соком и просто отдохнуть. Однако нельзя забывать, что вместе со всей природой пронеслись клещи.

Голодные клещи спешат к тропинкам, дорожкам, населенным пунктам, где им легче найти добчу и утолить свой голод.

Укус клеща может стать причиной токоговорного заболевания, как клещевой энцефалит, в результате которого человек может погибнуть или стать инвалидом.

Так, в эпидсезон 1999 года в лечебно-профилактические учреждения района и города обратилось 2250 человек за медицинской помощью с укусами клещей. 21льному поставлен диагноз клещевой энцефалит, одномульному - клещевой боррелиоз, 7 - клещевая лихорадка, 2 - клещевая эритема. У троих больных клещевой энцефалит закончился смертельным исходом.

Как видим, заболевают не все. Обязательным условием предотвращения заболевания является немедленное обращение за медицинской помощью в первые часы после присасывания клеща. Введение иммуноглобулина в первые часы позволяет в 60-80 процентах случаев предупредить заболевание. Задержка с введением иммуноглобулина на один день снижает его эффективность на 30-40 процентов.

Медицинская помощь лицам, покусанным клещами, оказывается в поликлиниках, а в выходные и праздничные дни, в вечерние иочные часы следует обращаться в санпропускники:

в Гурьевске - в детское соматическое отделение - детям; в главный хирургический корпус - взрослым;

в Салайре - в кожно-венерологическое отделение;

в селах района - в участковые больницы, амбулатории,

ФАПы, ФП.

Всегда помните, что легче предупредить заболевание, чем вылечить. Поэтому идея в лес, нужно правильно одеться. После нападения на человека, клещ отыскивает открытые участки кожи, заползает под одежду. Одежда должна плотно прилегать к телу. Надежнее всего от

клеща защищает комбинезон. Подойдет обычная мужская одежда. Рубашку оденьте с длинным рукавом, плотно застегните ворот, манжеты изаправьте ее в брюки, а брюки в носки и сапоги.

На голову лучше надеть кашюни или платок. Нельзя надевать в лес короткие брюки, тапочки, рубашку с короткими рукавами.

Часто клещи укрываются в складках одежды, под воротником, поясом, в швах, поэтому обязательно проводите само- и взаимоосмотры, желательно через каждые 30 минут. Излюбленными местами присасывания клеща являются голова, ушная раковина, подмышка и паховая область.

Повозвращении из леса не заходите сразу в жилое помещение. Смените одежду, тщательно осмотрите снаружи и внутренней стороны, вывесите ее для проветривания на улицу. Снятых клещей немедленно сожгите. На лесной подстилке клеща нельзя раздавить сапогом, так

как он имеет очень прочный покров, а сброшенный с одежды он опять будет нападать на человека. Если клещ уже присосался, его осторожно удалите пинцетом, пальцами или петлей из прочной нитки. Клеща постепенно вытягивают, покачивая из стороны в сторону. Его легче будет удалить, если предварительно смазать керосином или маслом и минут через 20 удалить. Ранку смажьте спиртом, йодом или одеколоном. После укуса немедленно идите в медицинское учреждение, где вам будет введен иммуноглобулин для предупреждения заболевания.

З. ЕРМОЛАЕВА,
энтомолог ЦГСЭН

К 55-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ

Она дошла до Берлина

Живет в Салаире Александра Егоровна Черепанова. Родилась она в 1925 году на Алтае. Отец, Егор Васильевич, работал председателем сельсовета, мать, Анна Федоровна, пекла хлеб для селян.

В 1933 году семья переехала в Салаир, отец пошел работать на шахту, мать же осталась домохозяйкой, занималась воспитанием детей - их в семье было шестеро. В этом же году Саша пошла в школу, и к началу войны окончила семь классов. Потом были курсы медсестер, а после их окончания, 5 мая 1942 года, Александра Егоровна добровольцем ушла на военную службу. Она была направлена в Красноярск в школу младших авиаспециалистов, и после ее окончания Саша попала на фронт в качестве стрелка-радиста. Белорусский фронт, бои на Орловско-Курской дуге... Приходилось делать по несколько вылетов в день: и дни запомнились Александре Егоровне всю жизнь, но не любит она вспоминать это тяжелое время, время жестоких испытаний и невосполнимых потерь.

Александра Егоровна прошла дорогами войны от Ельца до Берлина, потом еще продолжала служить в качестве медсестры до 1946 года.

Вернувшись в Салаир, работала медсестрой. Здесь же в 1948 году Александра Егоровна повстречала свою судьбу: больше пятидесяти лет они прожили с мужем, Александром Александровичем Черепановым, тоже участником войны, вырастили сына. В 1999 году муж Александры Егоровны умер, осталась она одна.



Александра Егоровна не замыкается в тесном мире, бывает в клубе «Ветеран», принимает участие во встречах со школьниками. Накануне праздника 8 марта она ездила в г. Кемерово на встречу с губернатором области А.Г. Тулевым, и в своем выступлении он отметил и Александру Егоровну.

Боевой путь Александры Егоровны отмечен медалями «За боевые заслуги», «За взятие Берлина», «За победу над Германией» и другими, трудовая биография получила признание во множестве почетных грамот. На ее долю в молодости досталось столько бед, потерь и трудностей, что хватило бы на несколько жизней. Но она нашла в себе силы пережить все это, достойно прожила всю свою жизнь.

Накануне юбилея Победы от души хочется пожелать Александре Егоровне Черепановой здоровья, счастья и всего, всего хорошего!

П. ИНОВ

(На фотографии:
Александра Егоровна с внуком)

Новости культуры

В пятницу, 14 апреля, в городском Дворце культуры эмоционально и весело прошли традиционные «Гурьевские посиделки». Особенное теплые отклики пожилых людей вызвало выступление детского коллектива фольклорного ансамбля «Красные девицы» под руководством Г.А. Авдеенко.

На областном конкурсе хореографических коллективов детских школ искусств воспитанники преподавателей ДШИ №22г. Гурьева Елены Владимировны Сартаковой заняли третье место. Хореографический коллектив награжден дипломом лауреата конкурса. На конкурс также ездили и ученики ДШИ №2 г. Салаира (рук. Л.П. Бушкова).

С 21 по 23 апреля в городском Дворце культуры пройдет турнир по боксу. Вход платный. Цена билета - 3 рубля.

15 и 16 апреля в городском Дворце культуры проходил смотр-конкурс детских талантов среди общеобразовательных школ городов Гурьевск и Салаир, посвященный 55-летию Победы в Великой Отечественной войне.

Многие школьные коллективы творчески подошли к подготовке к этому конкурсу, поэтому получился настоящий праздник. Профессиональное жюри отметило возро-

дший культурный уровень художественной самодеятельности школ. По городу Салаиру первое место было присуждено школе №26, второе - школе №25, 3 - школе №24. Среди гурьевских школ места были распределены следующим образом: первое место - школа №16, второе - школа №25, третье место - школа №10, четвертое - школа №15, пятое - школа №11. Члены жюри отметили, что определить победителей было чрезвычайно сложно и выразили пожелание в дальнейшем подобные мероприятия проводить не в виде смотров-конкурсов, а в виде фестивалей.

В Салаирском ДК 18 апреля в 15 часов состоялось открытие выставки «Город мастеров», посвященной 55-летию Победы и 2000-летию Христианства.

Здесь собраны разнообразные работы - от рисунков учащихся детской художественной школы до резной мебели, выполненной салаирскими умельцами. Вышивка О.В. Максимовой, работы художников-любителей И.М. Иванова, А.А. Трофимова, А.П. Лазарева, изделия из бересты Д.П. Зорькина, резьба по дереву С.Н. Корниенко, чучела В.Ф. Беловского - все это и многое другое вы сможете оценить, посетив выставку до 9 мая.

М. БОЙКО

СЛУЖБА О 1 СООБЩАЕТ

Пожар принято считать стихийным бедствием. Вырвавшись на свободу из рук человека, огонь начинает пожирать все на своем пути. Остановить и обуздять его очень тяжело. Для этого нужна специально подготовленная техника, хорошо обученные и натренированные люди, чего в настоящее время очень не хватает. А потому следует помнить, что пожар легче предупредить, чем потушить.

Как правило, огонь посещает те дома, где хозяева ведут разгульный образ жизни, дома одиноких стариков, малоимущих граждан, то есть те, где не соблюдаются противопожарная безопасность. От пожара сгорают жилые дома, хозяйственные постройки, и главное - гибнут люди. Особенно жаль тех, кто пострадал от виновников пожара, находившихся в нетрезвом состоянии. А если от их беспечности и безалаберности погибают дети - это ни с чем не сравнимая беда.

Поистине трагический случай произошел в нашем городе 3 апреля. На пульт связи пожарной части поступил сигнал о пожаре по улице Гагарина. По прибытии пожарные выяснили, что в квартире могут находиться люди. Сбив основное пламя в коридоре, начальник караула Р.А. Смаргин и боец Ю.И. Борилов, пробравшись по полу, проникли в жилые комнаты квартиры. Там они обнаружили трех человек, находящихся без сознания. Среди них оказался ребенок в возрасте 5 лет.

Все они были вынесены на свежий воздух. При помощи жильцов дома была оказана первая медицинская помощь, вызвана «Скорая помощь». По дороге в больницу Роман Вошлаков, 1995 года рождения, не приходя в сознание, скончался.

Впоследствии выяснилось, что в квартире проживали гражданина Л.В. Воротникова, 1956 года рождения, ее внук Роман Вошлаков и ее сожитель В.В. Шабунин, 1947 года рождения. Очнувшись отъяленного угара и «зализав» свои раны, Воротникова и Шабунин самовольно покинули больницу через два дня. При выяснении причин пожара оказалось, что Л.В. Воротникова хотела растопить печь с помощью бензина.

10 апреля в 11 часов 33 минуты загорелся жилой дом по ул. Мостовой, 6. По прибытии на место пожара была срочно вызвана «Скорая помощь», так как из дома соседи уже успели вытащить обгоревшую хозяйку. Ею оказалась А.И. Юрьева, 1905 года рождения. В результате случившегося пожара А.И. Юрьева получила 40 процентов ожогов и скончалась в больнице. Сгорели крыша и тесовые сени дома.

Огонь становится страшной и беспощадной стихией, если допустить грубые нарушения правил пожарной безопасности.

**А. БОБРОВСКИЙ,
инспектор ОГПС-5**

Знамёна! Реклама объявления

20 апреля 2000 года

Стр. 8

ООО "СибКом" поздравляет ветеранов с 55-летием

Великой Победы и с 20 апреля по 15 мая

снижает на 20 процентов тарифы
на ремонт и техобслуживание
автотранспорта для участников
войны и тружеников тыла.

Ждем по адресу: ул. Партизанская, 26 "А", т. 2-23-25

Куплю
металлопрокат
Телефон в Новокузнецке
45-64-73

ЧП Лысенко Н.М. ликвидируется. Претензии принимаются в течение 2-х месяцев по адресу: п. Барит, ул. Комсомольская, 15

В магазин №21 поступили в продажу:

Масло растительное - 16,4 руб.
Масло сливочное - 44,4 руб.
Яблоки, апельсины, бананы - 25 руб..
Лук - 5,5 руб.
Молоко сгущенное - 9,5 руб.
Рис - 10 руб.



Продается

ДВП, ДСП, цемент, рувероид, пакля строительная,
стекло, шифер волновой, шифер плоский.
Обращаться: ул. Ленина, 105, магазин "Спортивные".
тел. 2-23-42 после 18 часов

Государственная
служба **занятости** **На 19 апреля**

На работу требуются:

По Гурьевску и Салаиро: водитель автомобиля (кат. Е), кровельщик, машинист бетономесителя, машинист компрессорной установки, машинист крана, машинист экскаватора, слесарь-ремонтник, слесарь-электрик, станочник, столяр, плотник, токарь, фрезеровщик, шлифовщик, электрогазосварщик, инженер-обогатитель, техник-обогатитель, инженер-строитель, главный энергетик, инструктор по конному спорту, конюх, инкассатор (до 25 лет), помощник по правовой работе, теплотехник, главный обогатитель, электромеханик горный, инженер горный, термист, электромонтер (с личным автомобилем), техник связи, технолог и по обработке мяса, экономист, юрист, программист.

Адрес: ул. Ленина, 1. Тел.: 2-20-44, 2-51-69.

По Гурьевскому району: бригадир, дюйка, автокрановщик, тракторист, учитель немецкого языка, механизатор, фельдшер, преподаватель иностранного языка, информатики, страховые агенты, бухгалтер, агроном-химик, машинист сушильных агрегатов.

Адрес: ул. Р. Люксембург, 65. Тел. 2-29-23.



Учредители:
редакция газеты "Знамёнка",
администрация
муниципального образования
г. Гурьевск и Салаир.
Газета перерегистрирована
Западно-Сибирским реги-
ональным управлением
Роскомпечати 6.05.97 г.,
свидетельство
о регистрации № Г-0823

Редактор Т. КОПЫТОВА. Адрес редакции:
г. Гурьевск, ул. Коммунистическая, 21,
(здание администрации города), каб. 102.
Телефон: 2-27-48.
Дни выхода: четверг, суббота.
Тираж 2671 экземпляр.
Формат А-4. Цена в розницу договорная.
Электронная верстка и монтаж
выполнены М. БОЙКО
Газета подписана в печать
19 апреля 2000 года в 12 часов.

Мнения авторов не обязательно
совпадают с точкой зрения редакции.
За содержание рекламы и материалов
пресс-службы администрации города
редакция ответственности не несет.
Рекламируемый товар подлежит
обязательной сертификации.
Газета отпечатана
в ГУП "Беловский полиграфист",
652615, г. Белово, ул. Чкалова, 18.
Заказ № 341
Индекс издания 51930